



BELEDİYE-İŞ

Türkiye Belediyeler ve Genel Hizmetler İşçileri Sendikası

Belediye-İş Sendikası 125. Sayı Ekidir

16 Mayıs 2011

İşçi Arkadaşlar!

Son dönemde biz belediye işçilerini bölerek sendikal örgütlülüğümüzü dağıtma girişimlerini hepimiz yakından takip ediyoruz. Biz belediye işçileri nezdinde oynanan bu oyun esasta büyük bir planın parçasıdır. Dünya genelinde işçi ve emekçilerin yüzyılı aşkın süredir mücadele ederek kazandığı tüm haklarını parça parça elinden almaya çalışan sermaye cephesi bugün esnek çalışmayı, taşeronlaşmayı, güvencesizliği, düşük ücreti ve örgütsüzlüğü dayatmaktadır.

Bugün işkolumuzda yaşanan sendika değiştirme baskısının da arkasında işte bu genel plan yatmaktadır. İşimizi sürekli kaybetme korkusu bir yana insanca yaşamak ve çalışmak için en asgari koşullarımız dahi işverenler tarafından bize karşı tehdit unsuru haline getirilmiştir. Bu tehditlerin sahipleri bilmelidirler ki her söylemleri insanlığımızı hedeflemektedir ve insanlık onurumuzla, işimizle, geleceğimizle oynanmasına bugüne kadar oldu-



ğu gibi bugünden sonra da izin vermeyeceğiz.

Grev yapmayan, eylem yapmayan sendika istemlerinin somut yansıması işkolumuzda işveren yandaşı sendikalaşma çabası olarak somutlanmaktadır. İşverenlerin büyük bir hevesle ve büyük tehditlerle örgütlemeye çalıştığı yandaş sendika belediye işçilerinin net duruşu sonucunda neye uğradığını şaşırmış durumdadır. Çok kısa bir süre içerisinde bu işi bitireceklerini sananlar bugün “üst mercilerden” azar telefonları almakta, bu işin neden hâlâ bitmediğini, neden işveren yanlısı sendikanın onca tehde

Devamı sayfa 2’de

Yaşasın İşçilerin Birliği

rağmen çoğunluğu alamadığını açıklamaya çalışmaktadırlar.

Biz İstanbul Büyükşehir Belediyesi'nde çalışan belediye işçileri bu oyuna yabancı değiliz. Dün farklı yerlerde oynanan bu oyun bugün de İstanbul Anakent belediyesinde oynanmaya çalışmaktadır. Isparta Belediyesi'nde işverenin işçileri

Sürgün tehditleriyle, mesai yazmama uygulamalarıyla, inanç tacirliğiyle biz işçileri sendika değiştirmeye zorlayanlara verilecek en net cevap hep bir ağızdan "Yaşasın İşçilerin Birliği" demektir.

sendika değiştirmeye zorlaması ile İstanbul'da yaşananlar birbirinden ayrı değildir. İşveren baskısıyla örgütlenenlerin hiç utanmadan ve sıkılmadan Belediye-İş'e demokrasi dersi vermeye çalışmaları tüm işçilerimiz için ibretliktir. Sürgün tehditleriyle, mesai yazmama uygulamalarıyla, inanç tacirliğiyle biz işçileri sendika değiştirmeye zorlayanlara verilecek en net cevap hep bir ağızdan "Yaşasın İşçilerin Birliği" demektir.

Dün İETT'de yaşanan rezaleti düşündüğümüzde işçileri 7 yıl boyunca sözleşmesiz bırakan Hizmet-İş'in bu uygulamaları kime yarar sağlamıştır? Tabi ki işverene.

Belediye işçilerini ırk ve mezhep temeline ayırıştıran Hizmet-İş işçilerin birliğini bozarak ne kazanmayı ummaktadır? Tabi ki işverenlerin himayesini ve sempatisini.

Emek mücadelesinin içerisine farklı konuları sokmaya çalışanlar emek düşmanlığı yaptıklarının farkına varmalıdırlar.

HİZMET-İŞ GERÇEĞİ!

* Hizmet-İş bugün işyerlerimizde işçileri bölmektedir. İşçileri Alevi-Sünni, Türk-Kürt diye ayırarak bölmeye çalışan Hizmet-İş neyi amaçlamaktadır? İşçilerin bölünmesinden ne gibi bir çıkarı vardır?

* Hizmet-İş kıdem tazminatlarının neden kaldırılmasını istemektedir? İşçilerin en temel hakkı olan kıdem tazminatlarının kaldırılmasının işçileri ekonomik olarak yıkıma götüreceğinin farkında değil midir?

* Belediye-İş'e demokrasi dersi veren Hizmet-İş, müdürler, daire başkanları ve şefler aracılığıyla işçileri tehdit ederek mi demokrat olmaktadır? Belli ki "ileri demokrasi" sevdağlarının demokrasi anlayışı işçiyi tehdit etmektedir.

* Büyük bir hevesle Hizmet-İş'e koşan Serdar Cafer Özkul ve Nihat Altaş, binlerce belediye işçisinin ekmeğiyle oynamaktadırlar. Belediye işçisine ihanet edenler, hangi çıkar karşılığında dün açıkça küfür ettikleri Hizmet-İş'in şefkatli kollarına atılmışlardır? Bugün belediye işçisine ihanet edenler yarın da Hizmet-İş'e ihanet etmeyecekler midir?

* Bu ihanetçiler işyerlerinde müdürlerin odalarında onurlu belediye işçilerini sürme, tehdit etme, mesailerini kesme kararlarını işverenle birlikte alarak mı sendikacılık yapıyorlar? Bu yapıları, bu eziyete sendikacılık denilir mi? İşverenlerin kucağında oyuncak olanlar yarın yetki alırlarsa 45 saat çalışmaya, haftada 6 gün normal-mesaisiz çalışmaya, esnek çalışmaya hiç itirazsız "evet" diyeceklerdir. İşverenin istediği her koşulu kayıtsız kabul edeceklerdir.

* Hizmet-İş'liler yanlarına noter alarak Saraçhane'de Büyükşehir Belediye işçilerini sendika değiştirmeye zorlarken yaptıklarının suç olduğunu bilmiyorlar mıydı?

Yaşasın İşçilerin Birliği

* Büyükşehir Belediyesi ve bağlı şirketlerde Belediye-İş'in örgütlü olduğu işyerlerinde yasal olarak hakkı olmamasına rağmen müdür destekli toplantılar yapan Hizmet-İş, yasalar karşısında açıkça suç işlediğinin farkında değil midir? Onlara hangi güç ya da kimler yasaları çiğneme cesareti vererek, örgütlenmelerine destek vermektedir?

* İşveren destekli sendikacılık yaparak, müdür ve daire başkanlarının himayesiyle örgütlenmeye çalışan Hizmet-İş'in örgütlü olduğu yerlerde Toplu İş Sözleşmesi'ni işçilerin isteği doğrultusunda veya işçilerin lehine imzalamaya çağrı açık değil midir? Bugün belediye işçilerini bin bir tehditle sıkıştıran işverenler, işe girme dönemlerini hatırlatarak "vefa borcundan" bahsedenler yarın da aynı "vefa borcunu" Hizmet-İş'e hatırlatmazlar mı? İşverene biat ederek ve onun desteğiyle, onun himayesinde sendikacılık yapılır mı?

* Bugüne kadar istediklerini elde edemeyen, çoğunluğu sağlayamayan Hizmet-İş neden sendikamıza ve üye işçilerimize "seçimlerden sonra görüşürüz" tehdidini savurmaktadır? Hizmet-İş sendika mıdır yoksa siyasi parti midir? Açık olun, dürüst olun! Arkasına saklandığımız güçlere güvenerek savurduğunuz tehditlerden ne belediye işçileri ne de sendikamız korkmuyor, bunu böyle bilin.

* Orman kanunlarıyla, baskılarla ve tehditlerle işçileri yıldırabileceklerini sananlar yanılmaktadırlar. Şantiye basıp işçi döven,



kendi sendikasına üye işçiyi silah zoruyla dağa kaldıran, kimi yerlerde hiç çekinmeden sıfır zamma imza atanlar bilmelidirler ki asıl güçlü olan işçilerdir ve tüm bu zorbalıkların, emek düşmanlığının hesabını vereceklerdir.

* Emek mücadelesini savunarak, işçilerin tek bir hakkını dahi yedirtmemek için mücadele eden Belediye-İş sendikasına terörist, Hıristiyan, Yahudi, Alevi, Mason, dinsiz diyenler ve yanı sıra ağza alınmayacak küfürler savuranlar hiç mi utanmamaktadırlar? Bu söylediklerinin insani ve vicdani olarak neye denk geldiğini hiç mi bilmemektedirler?

* Bir yakada Hizmet-İş'i diğer yakada Genel-İş'i örgütleyenler kimin değirmenine su taşımaktadır? İnananların sendikası Hizmet-İş ise aynı zatlar başka yerde Genel-İş'i neden örgütlemektedirler?

* Hizmet-İş demek haftada 45 saat ve esnek çalışma demek, Hizmet-İş demek hafta tatilinden feragat demek, Hizmet-İş demek işverenin iş akdini feshine ses çıkarmamak demek, Hizmet-İş demek kıdem tazminatından vazgeçmek demektir.

* Hizmet-İş inanç tacirliği yapmak demektir. İşçileri inançları, görüşleri, mezhepleri doğrultusunda ayrıştırmak açıkça bölücülüktür. Türk Ceza Kanunu'nun 216. maddesine göre halkın sosyal sınıf, ırk, din, mezhep veya bölge bakımından farklı özelliklere sahip bir kesimini, diğer bir kesimi aleyhine kin ve düşmanlığa alenen tahrik eden kimse, bu

Devamı Sayfa 4'te

Yaşasın İşçilerin Birliği



nedenle kamu güvenliği açısından açık ve yakın bir tehlikenin ortaya çıkması halinde, bir yıldan üç yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır.

* İşyerlerimizde belediyenin araç ve olanaklarıyla Hizmet-İş'in saatini dağıtanlar da açıkça suç işlediklerini bilmelidirler. Bu halkın verdiği vergileri halka hizmet yerine Hizmet-İş'e hizmet mantığıyla kullananlar, memuriyetlerini kaybetmeyi göze alanlardır ki yargı önünde yaptıklarının hesabını vereceklerini de iyi bilsinler. Halka kömür-pirinç dağıtma mantığını işçiye saat dağıtma olarak işyerlerimizde uygulayan zihniyet rüşvet ile onurlu belediye işçilerini kandırabileceğini sanıyorsa ciddi olarak yanılmaktadır. İşyerlerinde dağıtılmaya çalışılan saatleri dağıtırmayan, saatleri kıran işçilerin tavırları, bu suçlu güruhuna bir ihtardır. Yaptıkları her hukuksuzluğun karşısında işini, ekmeğini koruyan belediye işçisini bulmaya devam edeceklerdir.

* Yalan, iftira, baskı ve tehdit ile yapılan

sendikacılık değil mafyacılıktır.

* Hizmet-İş siyasi otoritenin "grevsiz-eylemsiz sendika" özleminin somut karşılığıdır. Hizmet-İş yandaştır. Oysa sendikalar siyasi otoriteden bağımsız olmalıdır. Hizmet-İş, hamileri/koruyucuları gibi sadece iktidar yanlısıdır. Herkese demokrasi dersi verir ama muhalefette kalmayı sindiremez, işçiyi ve örgütlerini tehdit eder. Haramidir.

* Baskı ve tehdit ile bugün Hizmet-İş'e geçmiş olan tüm belediye işçilerinin yakın zamanda yeniden evlerine, Belediye-İş'e döneceklerini biliyoruz. Yine biliyoruz ki, işçi düşmanları da örgütlü gücümüzden korkmaktadırlar. İlan ediyoruz ki korkuları boşuna değil. Bugün belediye işçisine yarın başka bir yerde başka bir iş kolunda herhangi bir emekçiye yaptığımız her saldırıda Belediye-İş'i ve emek dostları karşılarında duracaktır. Bu ülke, bu dünya haramilere kalmayacak, emeğin olacaktır.

Yaşasın İşçilerin Birliği



SORUYORUZ!

- Grev kararını asmak isteyen işçilere polis saldırırken HİZMET-İŞ neredeydi?
- Topluca işten çıkarılan işçilerin, işe iade davasını kazanmalarına rağmen işe alınmaması hukuksuzluğuna karşı SENDİKA olarak NE YAPTIKLAR?
- Sendikal örgütlenmede aktif olan işçiler işten çıkarılıp diğer işçilere gözdağı verilirken işçilerin yanında BELEDİYE-İŞ vardı, siz nerdeydiniz?
- İşyeri baş temsilcileri tokatlanıp işten atılırken, İşyerinde birden fazla şirket kurulup, işçilerin bu şirketler arasında giriş-çıkışlarının yapılıp hak kayıpları sistemleştirilirken HİZMET-İŞ hangi eylemi planladı, ne yaptı?
- Örgütlenme yürütülen işyerlerinde işten çıkarmalara karşı ortak hareket ettiği işverenle nasıl olacak da karşı kar-

şıya gelecek, nasıl başı dik duracak?

- HİZMET-İŞ kaç tane farklı alanda GREV ve direnişte olan işçi kardeşlerimize destek eylemleri yaptı? Hani her türden sömürüye saldırıya karşıydı, hani işçilerin dayanışmasını savunan sendika anlayışı nerede?
 - HİZMET-İŞ açıkça kıdem tazminatlarının kaldırılmasını önerirken işçileri mi düşünüyor yoksa işverenleri mi?
 - Taşeron işçilerin örgütlenmesi ve taşeronlaşmaya karşı duruş adına HİZMET-İŞ ne yaptı? BELEDİYE-İŞ TİS'te taşeron işçileri örgütlenme ve sendikalı yapmayı hedef koydu ya SİZ?
 - Milyonlarca sendikasız işçinin örgütlenmesi adına HİZMET-İŞ hangi eylemi yaptı, ne zaman alanda taleplerini haykırdı, işçi aleyhine çıkan onlarca yasa vb. Anlaşmaların kaç tanesine tepki gösterdi?
- Çıkan torba yasayla geleceğimizin yok

Yaşasın İşçilerin Birliği



edilmesine, sendikalarımızın işlevsizleştirilmesine, GREV'siz sendika talep eden Başbakana ne dediler, nasıl tepki gösterdiler, laf olsun diye söylenmiş birkaç sözden başka, gerçekten işçilerin hakkı için ne dediler, ne yaptılar? Yoksa milletvekili adaylığını koyduğu partiye karşı olmamak adına işçileri satmayı mı tercih ettiler?

- Yasallaşan esnek, güvencesiz çalıştırma gibi işçilerin onlarca gerçek sorunu varken Hizmet-İş zaten sendikalı, Belediye-İş'te örgütlü işçileri neden örgütlemeye çalışmaktadır? Hizmet-İş, sorunlarımızın kaynağı olan işverenlerle el ele nasıl bir sendikacılık yapacaktır?
- 3 aydır defalarca kez çoğunluğu sağla-

dığını vurgulayan Hizmet-İş neden “seçimlerden sonra görüşürüz” tehdidini savurmaktadır? Çoğunluğu alan bir sendika böyle tehditlere ihtiyaç duyar mı? Bizce, işçiyeye yalan söylediğinizi açıkça itiraf edin. Çoğunluğu tüm baskı, tehdit ve şantajlarınıza rağmen sağlayamadığınızı, Belediye-İş'e çamur ve iftira attığınızı itiraf edin, itiraf edin ki iftiralamızın biraz vicdanınız varsa vicdanlarımızda yaratacağı suçluluk duygusundan bir nebze olsun kurtulabilesiniz.

Siz sendikacılıktan anlamıyorsunuz, biz de mafyacılıktan anlamıyoruz. Bırakın sendikacılığı biz yapalım çünkü belediye işçilerinin mafyaya değil sendikaya ihtiyaçları var. Yaşasın işçilerin birliği, Yaşasın Belediye-İş!

Yaşasın İşçilerin Birliği

YANDAŞ SENDİKA İSTEMİYORUZ!

Yaklaşık üç aydır bazı daire başkanları, bazı müdürler ve amirler tarafından baskı ve tehditle, İstanbul Büyükşehir Belediyesinde sendikamız üyelerinin Anayasa ve yasalara aykırı bir şekilde yandaş Hak-İş'e bağlı Hizmet-İş'e üye olmaya zorlanması Başkanlar Kurulu üyelerimiz ve 800'ü aşkın üyemizin katılımı ile 20 Nisan tarihinde protesto edildi. Aksaray'dan İstanbul şubeler binamız

eşliğinde yürüten sendikamız üyeleri ve kardeş sendikalara bağlı emekçiler sarayhanede İstanbul Büyükşehir Belediye binası önünde bir süre yolu trafiğe kapatarak yandaş sendika baskısını ve buna karşı Büyükşehir Belediye başkanı Kadir topbaş ve yetkililerin tepkisizliğini oturma eylemi yaparak protesto etti. Daha sonra yolu trafiğe açarak, Büyükşehir Belediyesi önünde protestolarına devam eden topluluğa kısa bir skeç sunuldu. Skecin sonrasında Türkiye Deri-İş Sendikası Genel Başkanı Musa Servi



önünde toplanan coşkulu kalabalık "İşveren Hizmet-(iş)çisi sendika istemiyoruz" pankartı açarak, "yandaş sendika istemiyoruz" "topbaş sendikandan elini çek" sloganlar eşliğinde yürüyüşe geçti. Yolunun iki şeridini kapatarak sloganlar

ve ardından sendikamız Genel Başkanı Nihat Yurdakul kısa birer konuşma yaptılar. Sloganlarla başlayan eylem büyük bir coşku içinde sloganlarda sonuçlandı. Protesto eylemine, Deri-İş, Tek-Gıda İş, Hava-İş, Petrol-İş ve Kristal-İş yöneticileri de destek verdi.

YAŞASIN 1 MAYIS!

Taksim son yılların en geniş ve kitlesel 1 Mayıs'ına sahne oldu.

Taksim, 1 Mayıs Kutlamaları 34 yıl öncesini aratmayacak kadar kitlesel ve görkemliydi. "Emek, Barış, Demokrasi ve Özgürlük" sloganıyla örgütlenen 1 Mayıs

gösterileri, emek örgütlerinin ve bütün renklerinin katılımıyla gerçekleşti. Mitingde güvencesizliğe ve Hükümetin emek karşıtı uygulamalarına karşı tepki öne çıktı. Sendikamız Dolmabahçe yönünden Taksim'e yürüdü ve kitleselliğiyle göz doldurdu. Torba Yasa ve yandaş sendika karşıtı sloganların bol bol atıldığı kortejimiz binlerce kişilik kitleleriyle

Taksim'deki yerini aldı. 1 Mayıs kutlama planı doğrultusunda direnişçi işçilerin okuduğu ortak metin ilgiyle dinlendi. Ruhi Su Dostlar Korosu, Grup Yorum, Kardeş Türküler ve Agire Jiyân'ın verdiği konserin ardından eylem sona erdi.



İRTİBAT

Belediye-İş Sendikası Genel Merkez: Necatibey Cad. No:59

Kızılay-Ankara

Tel:(0312) 231 83 43-44-45-46

Faks : (0312) 232 08 74

İstanbul: Kemalpaşa mah. Selimpaşa sokak No: 46 Aksaray/

İstanbul

Telefon: 0 (212) 513 82 54-55-56

<http://www.belediyeis.org.tr>